
2023年狗熊吃面包教学反思 面包房里的
猫中班教学反思(优秀5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面我给
大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起
来看一看吧。

狗熊吃面包教学反思篇一

教学目标：

1、学会8个生字，会认l0个生字。

2、正确、流利地朗读课文。学习默读课文。

3、通过读文，让学生喜欢童话，培养学生的想象能力。

教学重难点：

1、学会田字格中的8个生字，会认双横线中的10个生字。

2、能正确、流利地朗读课文。

设计理念：

《语文课程标准》中明确指出：学生是语文学习的主人，教
师在课堂教学中应充分发挥学生的主体性。如何在这节课中
充分发挥学生的主体性?让学生成为语文学习活动的主人?结
合低年段学生的身心特点和已有的认知水平，我力图给学生
创造最大的读书实践的空间，以读代讲。让学生读中整体感
知，读中有所感悟，读中培养语感，读中积累语言。同时运



用多媒体教学，让学生直观感受文本中语言文字所描述的情
境，帮助学生理解“膨胀”“歪七扭八”等词语的意思，激
发学生想象，发展学生思维，全面提高学生的语文素养。

教具：生字卡片

教学时数：二课时

第一课时

教学目标：初读全文，整体感知;学习第1——3自然段。弄清
莫格身体膨胀的原因，指导朗读;认识、读准生字字音，学写
生字。)

教学过程：

一、激趣导入：

1、你喜欢看童话吗?说说你都看过哪些童话?

2、板书课题，指名读课题，全班齐读。

3、读了课题，你想知道什么?

二、初读课文，整体感知

1、读课文，要求读准字音，难读准的字多读几遍。教师巡视
辅导。

2、组内自主识字。教师要注意发现会学习的小组，教学生小
组合作的方法。

3、检查初读效果。采用抽读生字卡片、“开火车”认读、挑
读等形式，大面积检查学生初读情况。



4、送生字宝宝回家，点人分段读课文，并正音。

5、读了课文，你觉得课文有意思吗?

6、你觉得课文哪些地方有意思?

7、相机引导，学习课文1-3自然段。了解故事的起因。

三、学习生字

2、书写时你想提醒小朋友注意什么?

3、教师区别“扇”，并范写，学生在书上描红。

4、在本子上练习。

第二课时

教学目标：

1、学写后面的四个生字。

2、正确、流利地朗读课文。学习默读课文。

3、通过读文，让学生喜欢童话，培养学生的想象能力。

教学过程：

一、回顾上文，引入新课

1、(出示词语卡片：湍急、倾盆大雨、瞳睡、撑裂、膨胀、
震惊)

师：上节课，老师和大家一起初读了课文，学习了课
文1——3自然段，这些词语你们还记得吗?谁来给它们打打招



呼。

2、指名学生读词语。

3、回忆课文的起因部分。是呀!莫格喝了主人喂的掺着酵母
的牛奶后，会发生什么事呢，这节课老师和大家一起读读课
文的4——6自然段。

二、自由读文，整体感知

2、学生读完课文后，同座交流。

三、感悟文本，读好课文

1、刚才老师看到许多同学都笑了，老师想问问：你们都笑什
么?

2、指名说。

3、原来大家都觉得莫格喝了主人喂的掺着酵母的牛奶后，所
发生的事情很有趣，所以不由自主地笑了起来。让咱们再好
好地读读课文第4、第5自然段，把这件事情中你觉得最有趣
的地方划下来。多读几遍，读出自己的感受。

4、把自己觉得最有趣的句子读给小组的伙伴听。

5、班级交流。

交流中，学习句子。

(1)当学生读到“起初，它大得像一只绵羊……它把琼斯太太
厨房的墙壁绐撑裂了”时，师出示：()，它大得像一只绵羊。
()，它大得像一头驴子。()，它大得像一匹拉车的马。()，
它大得像一头大河马。()，它把琼斯太太厨房的墙壁给撑裂
了。



(2)请学生填空。

(3)教师引读，男女生合作读，感悟句子表达的有序、清楚。

交流中，读出情趣。

(1)当学生读到“只见整座房子膨胀起来……顿时，整座房子
都塌了”时，教师出示挂图，让学生直观感受当时的情景，
顺势理解“膨胀”“歪七扭八”等词语的意思。

师：孩子们，看到这情景，如果你就是那位琼斯太太，你会
怎样呢?

(2)学生想象当时琼斯太太的动作、语言、表情等。

师：你们说得、做得这么好，相信也一定能将课文中描写琼
斯太太当时的动作、语言、表情的句子读好。

(3)学生练读、指名读、评读、再指名读、齐读。

7、师生齐读第4、第5自然段。

8、琼斯太太的整座房子都塌了，当镇上的人们看到这情景后
怎样了呢?指名读最后一个自然段。

9、指名说，镇上的人为什么震惊?

10、指导朗读最后一个自然段。(重点指导读好“非常震
惊”“没完没了地长”这两处。)

师：镇上的人看到这情景都非常震惊，担心它会没完没下地
长，谁能将刚才看到的情景读出来。

指名读、评读、再指名读、齐读。



四、回归全文，激趣拓展

1、有感情地朗读全文，想：如果莫格没完没了地长.还会发
生什么事情，

2、班级交流。

3、师总结：可怜的莫格被赶出城门后，还在没完没了地长吗，
它生活得怎样呢?回家后自己读读《面包房里的猫》的第二部
分，相信你们会找到答案。

五、自主记、写生字，教师相机指导

请学生自己描红，一边描一边仔细观察每个字的关键笔画在
田字格中的位置。

学生独立书写生字，教师巡视，相机进行个体指导。

《语文课程标准》提出：“阅读是学生的个性化行为，不应
以教师的分析来代替学生的阅读实践，应让学生在主动积极
的思维和情感活动中，加深理解和体验，有所感悟和思考，
受到情感熏陶，获得思想启迪，享受审美乐趣。”朗读教学
历久弥新，个性化朗读更是个性化阅读的一个重要组成部分
和途径，它是以不同形式地朗读，不同理解的朗读，融入自
己的`体验，通过对文本的再创造，从而更好的把握和感悟文
章含义。

《新课程标准》还指出：“要让学生充分地读，在读中整体
感知，在读中有所感悟，在读中培养语感、体验品位。”现
在语文教学中流行一个字眼叫“语文味”，是指朗读是语文
细酌如“味”之佳法。朗读不仅是感悟课文内容的重要手段，
也是体现学生语文学习能力的重要特征，重视个性化朗读能
充分激活学生的内心世界，引发个性张扬，促进主体发挥，
享受阅读教学的无限乐趣。下面让我们抱着欣赏的态度步入



个性化朗读教学的殿堂吧!在教学中，笔者主要有以下几点体
会：

1、尊重学生的个性差异。

“一千个读者，就有一千个哈姆雷特。”教育部基础教育司
《关于当前九年义务教育语文教学改革的指导意见》指
出，“应重视个体差异，尊重发展学生的个性”，“在发展
学生语言的过程中，努力培养学生的悟性、灵性，激发学生
的创造力”，要重视朗读过程中的感知与感悟。因为学生的
表达能力与语言领悟具有个性差异性，他们的理解能力、朗
读水平、感悟能力、感悟角度等也各不相同。而这种差异性
就决定了表现某一语言材料的神韵与情味并非只有一种读法、
一种朗读表现模式。

如以上片段二中我就充分尊重了学生，让学生自己选择朗读
方式，结果真是异彩分呈。

2、体现朗读训练的层次性。

个性化朗读和所有朗读一样，要遵循循序渐进的原则。对于
老师来说指导学生朗读要由简到繁，由易到难，由一般训练
到实用训练，由浅入深，避免高屋建瓴、急于求成，使朗读
训练有它的适度性、层次性、阶段性。本文中从词语教学开
始，就为学生的朗读做好了准备，朗读时也是循序渐进，层
层深入，从初读，了解内容;到做动作感受再读;再到看课件，
产生视觉冲击，升华感受;最后再自由选择表演读。可以说是
一环环紧扣，朗读达到高潮!

狗熊吃面包教学反思篇二

活动目标：

1、理解故事的有趣情节，体验作品的诙谐情趣。



2、能随故事情节展开想象，尝试续编故事。

3、初步理解故事情节，理解故事中语言的重复性特点。

4、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

活动重点难点：

1、重点：理解故事的有趣情节，体验作品的诙谐情趣。

2、难点：能随故事情节展开想象，尝试续编故事。

活动准备：

狗熊吃面包教学反思篇三

活动目标

1.喜爱文学作品，体验猫变大后发生的趣事。

2.能随故事情节展开想像，尝试续编故事。

3.大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求
异思维。

4.鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备

1.图片

2.已简单了解酵母的作用。

活动过程



1.看看越变越大的猫。――幼儿分散自由结伴欣赏图片，教
师启发幼儿重点观察图中猫的变化。――引导幼儿说说：你
看到了什么?小猫有什么变化?――这是一只面包房里的猫，
它为什么会变得越来越大?让我们听听故事吧!

2.听听面包房里的.猫的故事。――倾听故事第l节至第7
节。――小猫莫格的家在哪儿?它是怎么变大的?――小猫是
怎样越变越大的?它变得像什么?(帮助幼儿理解莫格在逐步变
大)――引导幼儿讨论：你觉得小猫变大好不好?会发生什么
事?为什么?――莫格越变越大，面包房里都装不下它了，它
只好住到外面去了，你们猜它会碰到哪些事呢?――倾听故事
后半部分。――洪水来了，是谁救了大家?它是怎样做
的?――虽然莫格的变大，给大家添了不少麻烦，可是，也正
因为它的变大才挡住了洪水，救了大家。

3.编编有可能发生的故事。――变大的莫格还会遇到哪些事
呢?――引导幼儿大胆想像莫格变大以后发生的事情。――帮
助幼儿整理续编的故事情节。(如：提示幼儿小猫变大后还会
变小吗?会发生哪些事情呢?)

活动建议

1.活动后，提供角色指偶投放到区角，让幼儿跟着录音讲讲
故事，也可根据自己续编的内容，自制指偶在区角中操作讲
述。

2.活动中，也可让幼儿用肢体(借助身体的伸展)来表现小猫
吃完酵母后，越变越大的形体，体验变化的乐趣。

附：面包房里的猫

胖面包师每天早晨很早很早就起床去做面包。他先在面团里
放上酵母让面团慢慢胀起来，越变越大，再放到炉子里去烤
成面包。



莫格是胖面包师养的小猫，每天早上都到面包房去捉老鼠。
捉完老鼠，它就趴在炉子边上打瞌睡。

这几天，外面总是下大雨，小猫莫格追老鼠，淋得全身都湿
透了。

胖面包师心疼地用毛中把莫格擦干，把酵母放到牛奶里让莫
格喝下去。面包师说：“莫格，你受凉了，吃一点酵母就不
会感冒了。”莫格喝了有酵母的牛奶，又趴到炉子边上打瞌
睡。

睡着睡着，莫格的身体胀起来，越变越大，越变越大。

一开始莫格变得像绵羊一样大。

后来它变得像马一样大。

再后来莫格变得像河马一样大。

莫格越变越大，面包房里都装不下它了。莫格只好住到外面
去。它挡在马路上，汽车开不了，人也走不了。

面包师只好带着莫格往城外走去。他们走到一个山谷的河边，
莫格饿得走不动了。

面包师回去把面包和面团都拿来给它吃，莫格吃了以后，身
体又胀起来，变得像一头大象了。

教学反思：

大班的孩子开始有自己的观点和辩驳别人的倾向了，所以当
故事中有矛盾冲突点时，我给予了他们辩论的机会，最终孩
子的辩论分为两派：认为莫格变大是好事的说：莫格可以用
自己的身体挡住洪水，保护人们。



认为莫格变大是坏事的说：莫格会影响交通，会把房子撑破，
会把别人都食物都吃完等等。通过辩论这种互动形式，孩子
们了解了对方的理由，给了自己另一个思考的方向，让孩子
们潜移默化中学会如何倾听分析别人的意见和想法，同时也
让孩子看待问题也变得更为全面了。

小百科：面包也写作m包，一种用五谷（一般是麦类）磨粉
制作并加热而制成的食品。以小麦粉为主要原料，以酵母、
鸡蛋、油脂、糖、盐等为辅料，加水调制成面团，经过分割、
成形、醒发、焙烤、冷却等过程加工而成的焙烤食品。

狗熊吃面包教学反思篇四

活动过程：

1、越变越大的莫格

有一只猫，他的名字叫莫格，莫格身上会发生什么事情呢？

幼儿自主阅读，启发幼儿重点观察莫格的体型变化。

2、故事《面包房里的猫》

倾听故事

幼儿讨论：你觉得小猫变大好不好？会发生什么事？为什么？

教师再次讲述故事。

3、莫格的新故事。

变大的莫格还会遇到那些事？引导幼儿大胆想象莫格变大以
后发生的事情。



活动反思：

幼儿期是语言发展，特别是口语发展的重要时期。幼儿的'语
言能力是在交流和运用的过程中发展起来的，应为幼儿创设
自由、宽松的语言交往环境，鼓励和支持幼儿与成人、同伴
交流，让幼儿想说、敢说、喜欢说并能得到积极回应。幼儿
的语言学习应在生活情境和阅读活动中引导幼儿自然而然地
产生对文字的兴趣。

狗熊吃面包教学反思篇五

教学目标：

1、正确流利地朗读课文。学习默读课文。

2、通过读文，让学生喜欢童话，培养学生的想象力。

教学过程：

一、导入

2、师简单叙述上节课的内容。（莫格蹲在水边找鱼吃，身上
被雨淋得透湿。等琼斯太太把它叫回来的时候，它一连打了
九个喷嚏。琼斯太太赶紧用毛巾把莫格擦干，然后又给它为
了点儿掺着酵母的牛奶，让莫格在火炉边坐着，自己带着雨
伞买东西去了。接下来，发生了一件有趣的事儿。翻开书
本94页，认真读课文4～5自然段，然后把你觉得有趣的地方
用铅笔做上记号。）

二、童趣品文，体验童话。

（一）教学第四自然段。

1、请大家读一读课文的第4-5自然段，把你觉得有趣的地方



勾画下来。

2、说一说你觉得有意思的地方。

3、出示“酵母把莫格发起来了……”指名读。

4、莫格怎么会越胀越大？

5、酵母把莫格究竟发成了什么模样呢？

指名读句子，读出莫格的变化。边读句子边比划。

起初，它大得像一只绵羊。

接着，它大得像一头驴子。

后来，它大得像一匹拉车的马。

再后来，它大得像一头大河马。

最后，它把琼斯太太厨房的墙壁给撑裂了。

7、莫格怎么会把那么结实的墙壁给撑裂呢？

8、观看莫格的变化。我们一起去看看莫格的变化？请看大屏
幕。

9、看到这种情景，你想说什么？

10、莫格的变化真是太有趣了！像变魔术似的，一点一点地
变大，那怎么把这变化过程读出来呢？先自己读一读，还可
以加上动作。

11、指名读以上一段话，读出莫格的变化过程。



师评价：莫格的身体胀得越来越大了。板书：越来越大

指名说变化的顺序。

12、有了“起初、接着、后来、再后来、最后”这些表示时
间顺序的词，让我们清晰地看到了莫格的变化。

让我们把这些词一起读一读。

你们也能用“起初……接着……后来……再后来……最
后……”说出事物的变化过程吗？

13、小结：莫格喝了掺着酵母的牛奶，趴在火炉边睡着了，
身体悄悄地像面包似的发起来了，真是有趣极了！让我们再
一起来回味一下这个有趣的过程吧！

14、齐读第四自然段。

（二）教学第五自然段。

1、你们还觉得课文中哪些地方有趣呢？

2、指名说。

（1）只见整座房子膨胀起来，歪七扭八的。看图理解“歪七
扭八”。

“房子歪七扭八”是什么样子？我们一起来看看。

（2）厨房里伸出粗大的猫胡子，大门里伸出大尾巴，爪子和
耳朵分别从卧室的两扇窗户中伸了出来。

平时像头发丝般的猫胡子，现在有多粗？比划比划。

大门里伸出的猫尾巴有多粗？



那爪子和耳朵有多大呢？

难怪现在连房子也被它给撑裂了。谁再来读读这句话？

这个莫格的变化也太不可思议了！让我惊讶不已！

（3）琼斯太太回到家，不禁大叫起来：“天啦，我的房子怎
么了？”

当琼斯太太买东西回来，看到这个情景，会是什么表情？指
名读上面的句子。

琼斯太太的惊叫声惊醒了睡梦中的莫格。莫格伸了个懒腰，
多舒服呀！舒服的莫格可没想到，这个懒腰让整座房子都塌
了。

3、齐读第五自然段。让我们再一次感受莫格的神奇变化。

4、小结：真有趣！酵母让莫格神奇的变化，让琼斯太太的房
子都装不下了。

（三）教学第六自然段。

1、这镇上的人们看到这幅情景，会怎么想？怎么说？

2、指名读句子。

镇上的人看到这情景都非常震惊，担心它会没完没了地长，
最后把整座小镇给撑破。

3、人们有了这种想法，（师生合作）于是，可怜的莫格被赶
出了城门。

4、如果莫格就这样没完没了地长，还会发生什么事呢？



学生尽情想象，自由表达，教师肯定。

5、会不会像你们说的那样，明天我们一起走进《面包房里的
猫》（二）。

6、现在，有谁来给我们讲今天学的这个故事。看谁能把莫格
神奇的变化讲给我们听一听？

三、指导写字。

1、出示“伞”、“歪”指名学生读。

2、说一说，有什么好方法记住“伞”？

3、谁有好方法记住“歪”。

4、指导写“伞”

5、学生自己描红。

四、总结。

这一节课，我们一起学习了《面包房里的猫》（一），感受
到了淘气的莫格因为喝了掺有酵母的牛奶，在火炉边睡觉时
被发起来了。变化真是神奇，令所有人都瞠目结舌。


